

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-út 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás

1952 április 16

6 óra — perc

Negyven százalékkal csökkentették a GKV kompresszorok megmunkálási se-  
lejtjét a MÁVAG Szivattyógyár zsandarovistái

I SI/PV/Hné BS NI 4 + 2

A MÁVAG Szivattyógyárában Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a "Zsandarova-mozgalom" bevezetésével lendítették előre munkájukat a kompresszormechanika és szerelde dolgozói. A Sztálin-díjjal kitüntetett szovjet esztergályosnők: A. Zsandarova és O. Agafonova példáját követve kiadták a jelszót: "Minden műveletet minőségre!"

A március 9-i versenyszakasz óta terebélyesedett a Zsandarova-mozgalom a Szivattyógyárban. Azok, akik a mozgalomhoz csatlakoztak, színes csikkel jelölik meg az általuk megmunkált darabokat mielőtt továbbadnák. A mozgalom segítségével először az I-es és II-es fokozatu hengereknél csökkentették a megmunkálás közben keletkező se-  
lejtet. Rövidesen elérték, hogy ezeknél a hengereknél egy percet sem kellett utólagos javítgatásra fordítani.

A hengerek után a dugattyukra, dugattyurudakra, keresztfejvezetőkre és főcsapágyakra is kiterjesztették a "Minden műveletet minőségre!" mozgalmat. Ennek az lett az eredménye, hogy eddig 40 százalékkal csökkent a megmunkálásból eredő selejt a GKV-kompresszoroknál. /MTI/

A Nagykapcsológyár vezet a Ganz Villamossági Gyár üzemegységeinek versenyében

I Iv/Jnó/Hné BS NI 3 + 3

A Ganz Villamossági Gyár üzemrészeinek versenyében a legutóbbi értékelés alapján a Nagykapcsológyár került az első helyre. Az üzemrész dolgozói első negyedévi tervük teljesítésük után most újabb felajánlásaik teljesítésével köszöntik a munkásság nagy ünnepét: május 1-ét. Vállalták, hogy a söjtöri állomás részére április 15-ig elkészít-  
tenek egy 30/ kapcsolót és a hozzá tartozó alkatrészeket. Jó és lelkes munkájuk eredményeként ígéretüket már április 12-én valóra vál-  
tották. /kilóváltos

A második helyezést a Középgépgyár dolgozói érdemelték ki. Az üzemrész dolgozói május 1 tiszteletére ígéretet tettek, hogy az FHG generátorok gyártási eljárását teljesen átszervezik. A műszaki vezetőik és az üzemrész sztahanovistáinak kezdeményezése nyomán a generátorok gyártása most már sorozatban történik. Így a korábbi öt generátor helyett most már havonta 10-15 generátort is gyártanak.

A harmadik helyre a Nagygépgyártás került. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 április 16

6 óra 05 perc

Május 1-re hét gépen vezetik be a gyorsforgácsolást a pécsi Sopianában  
1 Vid SL/B/Hnó BS N1 ↓ 2

A pécsi Sopiana gépgyár dolgozói az új technika egyre szélesebbkörű alkalmazásával is elősegítik második negyedévi tervük teljesítését. Május 1. tiszteletére hét gépen vezetik be a kiváló szovjet munkamódszert, a gyorsforgácsolást. Ezzel 1600 óra munkaidőt takarítanak meg.

A selejt csökkentésére, a gépek karbantartására, a Cautkin- és Nazarova-mozgalmak terjesztésére tett vállalásaik is jelentősen hozzájárulnak májusi ahhoz a célkitűzéshez, hogy második negyedévi készárutermelési tervüket nyolcvanezer forint értékű áruval teljesítsék./MTI/

Május 1-i vállalásuknak több mint 50 százalékát már teljesítették a Kismotor és Gépgyár dolgozói

1 Mu/HM/Hnó BS N1 3 ↓ 2

A Kismotor és Gépgyár dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy az áprilisi terven felül nyolc motort gyártanak 76.000 forint értékben. Az üzem dolgozói becsülettel harcolnak a felajánlás maradéktalan teljesítéséért. A legutóbbi értékelés szerint vállalásukból 43.560 forint értékűt már teljesítettek./MTI/

A IV. kerület általános iskoláiban új  
"Szakkörök a szertárákért"

kezdemőnyezés indult

1 KJ/Jnó/Hnó FT K 4

A IV. kerületi általános iskolákban új kezdemőnyezés indult "Szakkörök a szertárákért" címmel. Célja az iskolai szertárak tökéletes felszerelése és a tanulást nagyban elősegítő szemléltető eszközök beszerzése. A kezdemőnyezésben a szülői munkaközösségeken kívül tevékenyen részt vesznek a nagyüzemek is, amelyek egy-egy iskolát patronálnak. Így például az Attila-utcai iskolát a Duna Cipőgyár, a Komját Aladár-utcai iskolát az Egyesült Izzó, a Viola-utcai iskolát pedig a Chinoin-gyár dolgozói patronálják. A patronáló üzemek dolgozói szovjet tapasztalatok alapján hulladékanyag felhasználásával a legtökéletesebb szemléltető eszközök elkészítését vállalták. A lelkes munkára jellemző, hogy valóságos verseny indult egy-egy szemléltető taneszköz minél tökéletesebb elkészítésére./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 április 16

6 óra 10 perc

Köszül a második magyar színes rajzfilm

1 Hb/TI/Hnó FT K 3

A magyar filmgyártás újabb nagy sikerét jelenti a rajzfilmgyártás megindulása. A "Kiskakas gyémánt fölkracajárja" című első színes magyar rajzfilm után - amelyet nagy sikerrel játszanak a budapesti filmszínházak - az "Erdei sportverseny" című színes rajzfilm készítését kezdték meg. A film bemutatja az erdei és mezei állatokat, amint sportpályát építenek maguknak, ezen keresztül a "lusta vadmalacot, amely eleinte "irtózik" a sporttól, de később a farkas elleni harcban jön rá, hogy a többiek a sporttól megerősödve legyőzik a farkast s csak ő marad "alul". Így a "lusta" vadmalac saját kárán jön rá a sportmozgalom jelentőségére.

A film forgatókönyvét a rajzkészítő együttes készítette, a beszédszöveget Hárs László írta, zenéjét Polgár Tibor szerezte. A filmben Dónes György, Pethes Sándor és Kóri - Panni hangját hallhatjuk.  
/MTI/

Jó munkát végez a XX. kerületben az iskolaegészségügyi albizottság

1 Im/HM/Hnó FT K

Komoly eredményei vannak a XX. kerületi egészségügyi állandó bizottság iskolaegészségügyi albizottságának.

A kilentagu albizottság, amelynek Szentiványi Gyuláné tanácsstag a vezetője, havonta felülvizsgálja a kerület valamennyi iskoláját, anya- és csecsemővédő intézetét. Így sikerült megállapítani, hogy az Ady Endre-utcai, Kálmán utcai és Attila utcai iskolák mellőkhelyiségei elhanyagolt állapotban vannak. Sok panasz érkezett a Szülői Munkaközösség részéről, hogy az egyik iskola napközijének hiányos a felszerelése. Kihűl az étel, amíg a gyermekek elő kerül. A bizottság megállapította: a panaszok jogosak és a tanács intézkedésére a hibákat helyrehozták. Márciusban az iskolák udvarait tekintette meg a bizottság és ahol a től folyamán felgyűlemlett a szemét, azt a köztisztasági hivatal és a tanács műszaki osztálya rendbehozatta úgy, hogy most az iskolák udvarai kifogástalanul, tisztán várják a gyermekereget./MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952 április 16

6 óra 15 perc

Uj, magyar könyvek és külföldi írók művei a Szépirodalmi Könyvkiadó áprilisi tervében

i M/Jné/Hné FT K 4

A Szépirodalmi Könyvkiadó több értékes művet ad ki április folyamán. L. Brown néger író "Vasváros" című regénye kiméletlen rajza az imperialista társadalomnak, a négereket üldöző és lincolni, profitra-éhes, háborúra uszító amerikai "felső tízezernek". Alexandru Jar: "A 203-as határkő" című regénye és Ion Pas: "Láncok" című regénye két román írókat mutat be a magyar olvasóközönségnek. Ion Pas regénye a régi Romániáról, Alexandru Jar könyve pedig a mai Romániáról, a hazát óberen védő határőrök életéről szól. Bolgár író műve is szerepel a Szépirodalmi Könyvkiadó áprilisi tervében. Martinov: "Bányászok" című kötete az ország iparododásáért folyó küzdelmet ábrázolja.

Uj kiadásban jelenik meg Mórioz Zsigmond "Árvácska" című regénye és Illés Béla: "Fegyvert s vitózt éneklek" című kötete is. Cserés Tibor fiatal író elbeszélései "Tél és nyár" címmel a magyar parasztság multbeli helyzetét és szépségekkel teli mai életét mutatja be az olvasónak. Rubin Szilárd fiatal prózairó első regénye a "Földdobott kő", egy parasztlány életét mutatja a mult század 70-es éveitől a Horthy-fasizmus első esztendejéig. Megjelenik Simon István fiatal költő "Hajnali lakodalmasok" című verseskötete is, amelyben a fel szabadult falu embereit, tájait ábrázolja./MTI/

Bóke-gyermekrajzkiállítás a VI. kerületben

k KJ/Jné/Hné M K 3

A VI. kerületi bókebizottság Bóke-gyermekrajzkiállítást rendez a Bajza-utca 17. szám alatt. A kiállításon a kerület valamennyi iskolája bemutatja azokat a gyermekrajzokat, melyek a bókeharc kérdéssel, a szocializmus építésének eredményeivel foglalkoznak. A kiállítás nagy népszerűségnek ér vend./MTI/

A budapesti MSZT-szervezetekben megkezdtek a tagkönyvesere végrehajtását

i hbj/Jné/Hné M K 3

Az MSZT-szervezetekben országszerte kioszerólik a tagkönyveket. Az uj tagsági könyv keménykötésű, bordófedelű. A tagkönyveseróvel egy időben a tagsági díjak havi fizetéséről áttörnek a negyedévre. Az eddigi havi egy forint helyett most három hónapra két forint lesz a tagdíj.

A budapesti szervezetekben a tagkönyvesere végrehajtását már meg is kezdték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 5. kiadás

1952 április 16

6 óra 20 perc

A Ganz Vagon és Gépgyár dolgozói ebben az évben 1,817.000 forint értékű beruházást takarítanak meg

1 SB/Jné/Hné BS K 3

A Ganz Vagon és Gépgyár dolgozói tüzetesen megvizsgálták a vállalt 1952 évi beruházásait. A vizsgálat nyomán elhatározták, hogy az új, tizenegy emeletes adminisztrációs épület építésénél 450.000 forintot takarítanak meg. A termelés jobb megszervezésével, a zártciklusú gyártás fokozottabb bevezetésével a gépeket jobban tudják kihasználni, így új gépek beállítását teszik szükségbelenné. Megállapították, hogy 1952. évi tervüket három új daru, hat szerszám gép és összesen 1,367.000 forint értékű gépek, egyéb üzemi berendezések nélkül is maradéktalanul teljesíteni tudják. A vállalat/dolgozói idén összesen 1,817.000 forint értékű beruházást adnak vissza a népgazdaságunknak./MTI/

Többmillió megtakarításra teremtettek lehetőséget a Kőbányai Műanyaggyár laboratóriumának dolgozói

1 SB/Jné/Hné BS K 4

A Kőbányai Műanyaggyár laboratóriumában befejezték az úgynevezett Hawek --- műanyagok egyes típusainak gyártási kísérleteit. Ezekkel az anyagokkal helyettesíthetik a külföldről vásárolt saválló acélokat, amelyeket a vegyipari berendezések készítéséhez használnak. A kísérletek eredményességéről tanuskodik az a tény, hogy a Terra-chemia Vegyészeti Gyárban már főlőve ilyen műanyagból készített saválló csöveket használnak. A műanyagcsövek kitűnően beváltak. A Kőbányai Műanyaggyárban gyártják majd a Hawek műanyagokat és az ezekből készített csőidomokat. Ezzel évente többmillió forint értékű saválló acél megtakarítását teszik lehetővé./MTI/

Megkezdték a "XX. század magyar festészete" című kiállítás második részének rendezését

1 hbj/tot/Hné M K

A "XX. század magyar festészete" című kiállítás első részét március 15-én nyitották meg, jelenleg azonban már folyik a második rész anyagának előkészítése is és az előreláthatólag május közepén kerül a közönség elé.

Ezuttal szobrokat, grafikát, kislasztikát is kiállítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 április 16

6 óra 25 perc

436.000 forintot fordít az V. kerületi tanács 1952-ben a kerület  
uthálózatának javítására

i VT/He/Hné Tom Ni 3 + 3

Az V. kerület fő- és mellékutvonalainak karbantartása  
során ez év első negyedében a Roosevelt-tér és az Alpári Gyula-utca  
közötti szakaszon teljesen új aszfaltburkolatot készítettek. Ezenkívül  
az elmúlt három hónap alatt összesen 800 négyzetméter utburkolat  
javítását végezték el s ezzel a kerületi tanács utjavítási tervét 100  
százalékgig teljesítette. Április és májusra 210.000 forintot irányoz-  
tak elő hasonló utburkolat-javítási munkákra 3.500 négyzetméter területen.

A harmadik tervén végéig összesen 436.000 forintot  
fordít a tanács az V. kerület gyalog- és kocsitjainak burkolat-  
javítási munkáira./MTI/

Gyors ütemben halad a Boráros-tér rendezése

i Ta/He/Hné KÖM Tom Ni 4

A Boráros-téren uthengerlő gép, betonkeverő és komp-  
resszor dolgozik: épül a két támfal, amely között husz méter szélesség-  
ben haladhatnak majd fel a hidra a villamosok és közuti járművek a  
Nagykörutról, - a tér rendezése jó ütemben halad. A 180 méter hosszú  
támfal építéséből mindössze harminc méter hiányzik. Egy hónapon belül  
megindul az utépités a támfalak között.

A Hidépitő Vállalat dolgozói végzik a gyalogjáró alagut  
épitését is, amely a Közraktár-utca és a Soroksári-ut között szeli át  
a Boráros-teret. Az alagut két szőle 20, illetve 45 méter hosszú szaka-  
szon elkészült. Hátra van még a hozzátartozó földalatti csarnok épitése,  
ahonnan a hideljárón lévő villamosmegállókhöz juthatnak majd fel az  
utasok. A csarnok előreláthatólag május végére készül el. Serényen dol-  
goznak a lépcsőfeljárók földmunkáján is. Amint ezt befejezik, helyükre  
illesztik az előregyártott, műkövel burkolt vasbeton lépcsőket./MTI/

Az Uttörő Vasut részére két kilátó kocsi

i Ta/TI/Hné Tom Ni 3 + 2

fővizsgáját végzi el terven felül Magyar  
Károly brigádja a Landler Jenő Járműjavítóban. A május 1 tiszteletére  
tett felajánlás 42.000 forint értékű./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 április 16

6 óra 30 perc

Minőségi versenyt kezdeményeztek a "Hámán Kató" fűtőház lakatosai május 1 tiszteletére

1 VT/PV/Hné Tom Ni 3 4 2

A "Hámán Kató" fűtőház dolgozóinak 88 százaléka tett fogadalmat április 12-ig a proletárnemzetköziség nagy ünnepére. Legkiemelkedőbb a kocsijavitóműhelyben a "Petőfi"-brigád Westing-csoportjának vállalása. A csoport tagjai május 1 tiszteletére minőségi versenyre hívták ki az ország összes vontatási fiókműhelyének Westing-fék lakatosait. A minőségi versenyben résztvevők úgy végzik a teherkocsik javítási munkáját, hogy a műhelyből futópróbára kiadott kocsik közül egy se térjen vissza pótvjavításra. Ezzel nagymértékben biztosítják a teherforgalom zavartalanságát.

A kocsijavitóműhely lakatosai ígéretet tettek arra is, hogy május 1-ig terven felül tíz teherkocsi nagyjavítását végzik el.

Dobosi János sztahanovista lakatos versenyre hívta az ország valamennyi vontatási fiókműhelyének kocsilakatosát a minőségi munka fokozására a május 1-től augusztus 20-ig terjedő időre./MTI/

Negyvenöt újjáépített lakást adnak át az építők a közeli napokban az I. kerületben

1 Sz Hné Tom Ni 3 4 3

Befejezéshez közeledik a Naphegy-utca 6 és 21. számú ronház újjáépítése. A napokban költöznek be itt az új lakók 17 modern lakásba. A Krisztina-körút 24 számú ház egyik újjáépített épületrészének 16 lakásába is rövidesen beköltözhetnek.

XII. kerület,

is. Helyreállították a Stromfeld Aurél ut 53 szám alatti romos villát. Most már az utolsó simitásokat végzik az építők, a belső vakolást fejezik be, festenek, parkettáznak. Május 1-ig itt 12 családnak adják át az újjáépített lakásokat./MTI/

Tíz automata dohányadagológépet kap

1 gyr/He/Hné Kné Ni 4 a lágymányosi Dohánygyár a második negyed-  
évben. Az új gépek biztosítják a cigaretták egyenletes töltését. Kikü-  
szöblik azt a fogyatékossgot, hogy a cigaretták töltése néha túl  
keményre, máskor túl lazára sikerült./MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. április 16.

6 óra 35 perc

Jól hasznosítják a szovjet tapasztalatokat a tihanyi biológiai intézet kutatói

6 Vid K6/PV/Mk M, K plusz 5

A tihanyi biológiai intézet kutatói mind nagyobb eredménnyel alkalmazzák az élenjáró szovjet biológiai tudomány tapasztalatait. Viljémsz, Micsurin, Liszenko tanításaiból kiindulva nem egy máris nagy sikereket értek el. téren

A mikrobiológiai munkaközösség tudósai egy részének tervfeladata: nagyobb alkoholkoncentrációt elősegítő erjesztőgombák kitenyésztése. A balatonmelléki és általában a cukorban gazdag borok ugyan is nagyobb alkoholtartalmuk lehetnének, ha az erjedésüket előmozdító gombák egy bizonyos alkoholtartalom elérése után nem pusztulnának el. A kutatók törekvése az, hogy micsurini módszerek alkalmazásával olyan erjesztőgomba-fajtát tenyésztenek ki, amely a magasabb alkoholtartalmat is kibírja és így fokozza a bor erősségét. Az eddigi kísérletek arra mutatnak, hogy az erjesztőgombákat hozzá lehet szoktatni a magasabb alkoholfokhoz.

Liszenkonak ama tanításaiból kiindulva, hogy általában csak olyan növényfajták keresztezése jár eredménnyel, amelyek anyag-<sup>nek</sup>eseretípusa távol áll egymástól, a növényélettani munkaközösség két paradicsomfajtából vegetatív keresztezéssel 48 fajta paradicsomot állított elő, amelyek legtöbbször természetesen jobb, gazdaságosabb az eddig ismert paradicsomfélésekénél. Ez a munkaközösség azonkívül 150 fűfajtát vett vizsgálat alá abból a szempontból, hogy melyik milyen hatással van a talajra.

Az intézet állatélettani és örökléstani munkaközössége az elmúlt évben ittjárt Baranov szovjet akadémikus személyes utmutatásai alapján az állatok háziiasítása kérdésével és keresztezések útján új fajták kitenyésztésével foglalkozik. Főleg több húst és jobb prémet szolgáltató nyulfajtát igyekeznek kitenyészteni. /MTI/

Jól szervezték meg a brigádokat a komáromi termelészövetkezetek

1 U/tot/Mk K6 K

Az elmúlt hónapban a komárommegyei termelészövetkezetekben és csoportokban sorra alakultak a különböző brigádok, hogy jó munkaszervezéssel indulhassanak neki a tavaszi munkáknak. A hónap végéig 41 növénytermelési, 31 állattenyésztési, 4-4 kertészeti, illetve gyümölcs-termelési és egy építési brigád alakult a megyében. Négy termelészövetkezetben állítottak függetlenített brigádvezetőt a brigádok élére, hogy ezzel is megkönnyítsék a brigádvezetők irányító-szervező munkáját. /MTI/

B 9. kiadás

1952. április 16.

6 óra 40 perc

Sok ujitást is bemutatnak az állattenyésztési kiállításon

i Kő/Mk K 5

Az április végén megnyíló országos állattenyésztési kiállításon bemutatásra kerül sok olyan ujitás, mellyel nagy megtakarítás érhető el munkaerőben, anyagban, költségben.

Működés közben láthatja majd a közönség a László Samu állatorvos által szerkesztett sertésoltó-készüléket. A készülék réztartályát megtöltik az oltóanyaggal, majd levegőt szivattyuznak bele mindaddig, amíg a nyomás eléri a két atmoszférát. A légnyomás az oltóanyag egy részét az adagolóba nyomja, amely 10-100 köbcentiméterig bármilyen adagra beállítható. Az oltóanyag gumicsövön át jut az injekciós tűbe. Amikor az állatorvos a tűt az állatba szurja, megnyitja a készülék zárócsapját és a pontosan adagolt oltóanyag az állat vérébe jut. Egy oltás alig egy-két másodpercig tart. Az ujitást a nagytétényi sertéshizlaldában már jó eredménnyel alkalmazzák. Az ujitás szerves része az ugynevezett oltófolyosó. Az állatokat az oltáshoz egy erre a célra épült keskeny folyosóba terelik, amely egy helyen annyira összeszűkül, hogy az állat csak lassan és csak előre tud mozogni. Így nincs szükség külön munkaerőre az állat lefogására vagy lekötésére. Több ezer sertés oltása folyamatosan végezhető és egy-egy sertésfalca oltását percek alatt el lehet végezni.

A baromfitenyésztők bizonyára érdeklődéssel tanulmányozzák majd Báldi Bálint kutató ujitását, az ideális vándorólat. A Szovjetunióban régóta kitűnő eredménnyel alkalmazzák azt a módszert, hogy a baromfit vándorólatkán kiviszik a szántóföldre. Addig hagyják egy helyen őket, amíg ott élelmet találnak. Ennek kettős haszna van: jelentős takarmánymennyiséget takarítanak meg s ugyanakkor a baromfik a szántóföldnek azon a részén teljesen kiirtják a kártékony rovarokat. De nagy pusztítást végeznek a gyömnövények között is.

Ugyanóság a baromfitenyésztőket érdekli majd Gergely Béla és Kaposi Sándor ujitása, az egytetemes csibeitató és etető, amelynek többek között nagy előnye, hogy agyagból készült s így az eddig erre felhasznált alumíniumot más fontosabb célokra lehet fordítani. Az egytetemes csibeitató másik nagy előnye, hogy szét-szedhető s így könnyen tisztántartható. Ezáltal nagymértékben csökken a baromfik járványos megbetegedése. /MTI/

2.

Blokkadás

1952. április 16.

6 óra 45 perc

Szovjet módszerekkel erdősítenek a bükki állami erdőgazdaságban

i Vid Ka/Mk Kő K

A termeléssel párhuzamosan a bükki állami erdőgazdaságban tavasszal közel 300 holdat erdősítenek. Az ehhez szükséges fa-csemetéket az erdőgazdaság saját csemetekertjeiben nevelik, amelyek területét 24 holdról 50 holdra növelték. Az idén mintegy 4.5 millió erdei fa-csemetét szednek ki a csemetekertekből. Ebből 2 milliót saját fásításra használnak fel, a többit a társ-erdőgazdaságoknak adják át. A kiszedett csemeték pótlására megszervezték a maggyűjtést. Csupán fenyőtobozból 600 mázsát gyűjtöttek össze. A tobozokból 18 mázsa magot pergettek ki. Ez az erdőgazdaság szükségletét több évre fedezték.

Szovjet erdősítési tapasztalatok felhasználásával elegyes állományt telepítenek. Az újonnan ültetett fák nagyrésze tülevelű, kisebb részük lomblevelű. A termohelyi viszonyoknak megfelelően a magasabb helyeken, a Bükk fennsíkjain jegenyét és vörösfenyőt, a déli fekvésű, sziklás részeken fekete fenyőt ültetnek.

A bükki erdőgazdaság a "fák hete" alkalmával mezővédő erdősávok létesítésére, valamint a községek fásítására több mint 100.000 csemetét bocsátott a községi tanácsok rendelkezésére. /MTI/

Bács-Kiskun megye vezet a párosversenyben Pest megye előtt

Vid Mk Kő K

Januárban egész évre szóló párosversenyszerződést kötött Pest és Bács-Kiskun megye tanácsának végrehajtó bizottsága. A verseny eredményeit háromhetenként értékelik. Legutóbb Pest megye tanácsának küldöttei keresték fel Bács-Kiskun megyét, hogy személyesen is meggyőződjenek a munkák állásáról. Az értékelés eredménye azt mutatja, hogy a párosversenyben Bács-Kiskun megye vezet. A megye gépállomásai eddig 83 százalékban teljesítették tavaszi talajmunkaszerződés-kötési tervüket míg Pest megyében alig 43 százaléknál tartanak a szerződéskötésben. A tavaszi buza, napraforgó és vöröshere vetését Pest megye végezte el nagyobb százalékban, de az árpa, zab, cukorrépa és burgonya vetésben Bács-Kiskun megye jóval megelőzte versenytársát. A gyümölcsfák tavaszi ápolását szintén Bács-Kiskun megyében végezték el előbb és nagyobb százalékban. A verseny munka értékelése alkalmából tapasztalatai munkamódszereik átadásával segítik egymást a versenyző megyék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. április 16.

6 óra 50 perc

Párosverseny a tavasziak mielőbbi elvetéséért

6 Vid Ró/B/Mk K<sub>3</sub> K plusz 4

A makói "Uttörő" termelészövetkezet növénytermelési brigádjai párosversenyben végzik a tavaszi munkát. A "Béke" és a "Dóssa" növénytermelési brigád május 1. tisztelőtere olhatározta: 100 hold vöröshagymát egyszer, 15 hold fokhagymát kétszer megkapál május 1.-ig, április 20.-ig pedig 200 holdon négyzetesen elveti a kukoricát.

Párosverseny folyik a biharnagybajomi "December 21." és a nádudvari "Vörös csillag" tsz között. A biharnagybajomi tsz-ben szorgalmasan dolgoznak a brigádok, nincs igazolatlanul mulasztó. A nemes vetélkedésben jelenleg a biharnagybajomiak vezetnek: a kukorica és a gyapot kivételével a tsz befejezte a tavasziak vetését. A "December 21." tsz tagsága május 1.-ét azzal ünnepli, hogy április 20.-ig a gyapoton kívül földbetesznek minden magot és mire a kukorica kikel, kiegyelik cukorrépájukat. Versenytársuk, a nádudvari "Vörös csillag" tsz is ugyancsak kitesz magáért. Addig már 550 holdon elvetették a tavaszi kalászosokat. A nádudvariak is arra törekszenek, hogy május 1.-re befejezzék a tavasziak vetését. /MTI/

Jól felkészültek a gyapotvetésre a postmegyei állami gazdaságok.

1 Ró/PV/Mk K<sub>6</sub> K 3

A gyapot vetésterülete 50 százalékkal emelkedett az idén a postmegyei állami gazdaságokban. A talaj előkészítését befejezték. A gyapotmagvakat a Szovjetunióban jól bevált és régóta alkalmazott napon való előmelegítés után vetik majd el, mielőtt a talaj melege eléri a megfelelő hőmérsékletet. A napon-melegítés megrövidíti a növény tenyészidejét, úgy hogy fagy előtt tudják leszedni a kipattant gubókat. Így a termés nagy része elsőosztályú minőségű lesz.

A megye gyapottermelő állami gazdaságaiban a soronlévő munkákról szakmai tanfolyamokon tájékoztatják a brigádokat. Az eddigi előadásokon megismertették a dolgozók a talaj helyes előkészítésével, a gyapot vetésével, legközelebb elsajátítják a növényápolás és a gyapotszedés helyes módszereit is. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. április 16.

6 óra 55 perc

Május elejéig nyolc napköziotthon nyílik Mezőtúron

1 Vid K6/EM/Mk K6 K plusz 4

Mezőtúr szövetkezeti város tanácsa áprilisban két idény-napköziotthonot nyit meg. A napköziotthonokban mintegy 120-140 gyermek kap napi ötszöri étkezést. A gyermekek állandó egészségvédelmi és orvosi felügyelet alatt lesznek.

Ezenkívül a város termelősövetkezetei 600 nyolc éven aluli gyermek részére létesítenek napköziotthonot. Hat napköziotthon már május 1.-én megkezdte működését. A "Petőfi" tsz asszonyai már megkezdtek a napköziotthon célját szolgáló épület tatarozását és meszelését. A konyhai berendezéseket ideiglenesen a sajátjukból kölcsönzik, hogy az otthon mielőbb megkezdhesse működését. Az új napköziotthonok felállításával termelősövetkezetben dolgozó mintegy 4-500 anya végezheti majd gondtalanul napi munkáját. /MTI/

Tavaszi tervét 50 százalékban teljesítette már Csuszó István traktoros brigádja

1 Vid R6/B/Mk K6 K plusz 3

A mezőnyáradi gépállomás traktorosai hetek óta szorgalmasan dolgoznak a termelősövetkezetek és csoportok földjein. Tavaszi tervteljesítésben a gépállomás brigádjai közül Csuszó István brigádja tűnt ki, amely a mezőkeresztesi "Táncsics" termelőcsoport talajmunkáit végzi. A brigád tagjai jól kihasználják a munkaidőt, takarékoskodnak az üzemanyaggal is. Így érték el, hogy 94 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett tavaszi talajmunka tervüket már 50 százalékban teljesítették. /MTI/

Csaknem 800 vagon korai zöldségféléket szállítanak

1 R6/PV/Mk K6 K 3

a Post-Központi Szőlő-Gyümölcs-termelő- és Kertészeti Tröszt-höz tartozó állami gazdaságok a főváros és a bányavidékek dolgozóinak. Ebből a 800 vagonból 9 vagon spenót szállítása még áprilisban megtörténik. Májusban 10 vagon salátával, 32 vagon zöldhagymával, 20 vagon zöldborsóval, júniusban pedig 107 vagon kalarábéval, 185 vagon káposztával, 348 vagon korai káposztával, 46 vagon tökkel járhatnak hozzá a főváros és bányavidékek dolgozóinak ellátásához. /MTI/

13. oldal

1952. április 16.

9 óra 15 perc

Hírek textilipari üzemekből

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4 + 8

Az Angyalföldi Textilművek műszaki brigádja új eljárást dolgozott ki a festődei előhengerek meghosszabbítására. Az átalakítás segítségével az eddigi 4000 méter helyett 7000 méter anyagot festenek egy és félóra alatt a festődében. Az újítás félmillió forint évi megtakarítást jelent.

x x x

A Kőbányai Textiliparban a fonalfestésnél használt import kénnátriumot újítás segítségével most hazai anyaggal pótolják. Ezzel mintegy 25.000 forintot takarítanak meg évente.

x x x

Az Adria Selyemszövőgyárban újítási komplexbrigád alakult az elmúlt napokban május 1. tiszteletére. A brigád ellenőrzi a tapasztalatcsereire beküldött újításokat és a megfelelőket rögtön be is vezeti.

x x x

A Lőrinci Fonóban 6000 orsóra megkezdték a gyorsüzem szervezését. Még ebben a negyedévben 15.000 orsóra terjesztik ki a termelékenységét nagymértékben emelő mozgalmat. /MTI/

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4

május 1. tiszteletére felajánlották, hogy 25 háromajtós készítenek ebben a hónapban megtakarított anyagból. A munka jól halad, a butorokat már össze is állították.

/szekrényt

A május 1-i versenyszakaszban új eljárást kíséreltek ki a külső furnír ragasztására. Hat órától 14 percre csökkentették a furnírragasztás szárítási idejét az új eljárás segítségével. /MTI/

A Forgácsoló szerszámokat gyártó KTSz

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4 + 2

két dolgozója, Kupi Miklós és Hart Ernő újításának segítségével évente többmillió forintot takarít meg a vas-kisipar. Az újítás lényege: a körfűrészlapok fogazatát hulladék fém-anyagból, külön részekből állítják össze. Eddig a fogazatot importvidiából esztergálták ki. /MTI/

Hírek textilipari üzemekből

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4 + 8

Az Angyalföldi Textilművek műszaki brigádja új eljárást dolgozott ki a festődei előhengerek meghosszabbítására. Az átalakítás segítségével az eddigi 4000 méter helyett 7000 méter anyagot festenek egy és félóra alatt a festődében. Az újítás félmillió forint évi megtakarítást jelent.

X X X

A Kőbányai Textiliparban a fonalfestésnél használt import kénnátriumot újítás segítségével most hazai anyaggal pótolják. Ezzel mintegy 25.000 forintot takarítanak meg évente.

X X X

Az Adria Selyemszövőgyárban újítási komplexbrigád alakult az elmúlt napokban május 1. tiszteletére. A brigád ellenőrzi a tapasztalatcsereire beküldött újításokat és a megfelelőket rögtön be is vezeti.

X X X

A Lőrinci Fonóban 6000 orsóra megkezdték a gyorsüzem szervezését. Még ebben a negyedévben 15.000 orsóra terjesztik ki a termelékenységét nagymértékben emelő mozgalmat. /MTI/

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4

május 1. tiszteletére felajánlották, hogy 25 három-  
ajtó készítenek ebben a hónapban megtakarított anyagból.  
A munka jól halad, a butorokat már össze is állították.

[szekrényt

A május 1-i versenyszakaszban új eljárást kísérle-  
tezték ki a külső furnír ragasztására. Hat órától 14 percre csökken-  
tették a furnírragasztás szárítási idejét az új eljárás segítségével.  
/MTI/

A Forgácsoló szerszámokat gyártó KTSz

1. gyr/He/Hné Kné Ni 4 + 2

két dolgozója, Kupi Miklós és Hart Ernő  
újításának segítségével évente többmillió forintot takarít meg a vas-  
kisipar. Az újítás lényege: a körfűrészlapok fogazatát hulladék fém-  
anyagból, külön részekből állítják össze. Eddig a fogazatot import-  
vidiából esztergálták ki. /MTI/

B 14. kiadás

1952 április 16

9 óra 20 perc

A Budapesti Cementipari Vállalat Asztalos Sándor-utcai üzemének dolgozói naponta mintegy 6000 cementlapot és tíz tonna betoncsövet gyártanak terven felül május 1. tiszteletére

1 Rné/Rné/Hné Tom K 4

A Budapesti Cementipari Vállalat Asztalos Sándor-utcai üzemének dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy több mint 200.000 forint értékű árut gyártanak az előirányzaton felül áprilisban.

Ennek érdekében a cementlap-préselők 5742 darab cementlappal préselnek többet naponta, Ez a mennyiség 30 konyha burkolásához elegendő. A betoncsövek felajánlották, hogy naponta 10 tonna, különböző méretű csővel többet termelnek.

A préselők közül kitűnik munkájával Bárczi Gyula, aki úgy egyszerűsítette a munkafolyamatot, hogy kevesebb kézmozdulattal ugyanazt a minőségű munkát gyorsabban végzi, 1319 darab helyett naponta 1600-at présel. Munkamódszerét átadta Kiss Józsefnek is, aki ugyancsak háromszázzal emelte napi termelését.

A csőgyárban a jó eredmények elérését Molnár Imre, Szalai Béla, Takács János és Gulyás János sztahanovisták biztosítják, akik átlagosan 200 százalékos feletti teljesítenek. Ők is úgy tanítják a körülöttük dolgozókat, hogy azoknak teljesítményszázaléka állandóan emelkedik.  
/MTI/

A VIRÁGÉRT-boltok vasárnap és hétfőn

1 Né/Jné/Hné Knó K igen erős forgalmat bonyolítottak le, 75.000 csomó jácint, 20.000 csomó nárcisz, 15.000 csomó ibolya, 2500 csomó nefelejts, 2500 csomó tulipán fogyott el a boltokban.

A szálas-virágok közül 4000 szál üvegházi piros- és fehérszékfű, 2000 szál tulipánt, 3000 szál hajtatott fehér-organát, 1500 szál üvegházi piros és rózsaszínű rózsát vásároltak.

Élénk kereslet volt cserepesvirágokban is, 3000 cserép hortenziát, 1000 cserép cinerariát, 2000 cserép primulát és 1000 cserép calceolariát vásároltak.

Több VIRÁGÉRT-boltban felvirágozott kis kosárkákban élő kisnyulat is árusítottak. Száz nyulacsokát adtak el.

A legerősebb forgalmat a IV. kerületi /újpesti/, a XIII. kerületi, a XIX. kerületi /kispesti/, a XX. kerületi /pesterzsóbeti/, a XXI. kerületi /csepeli/ VIRÁGÉRT-boltok bonyolították le. Csomós virágokban a Tolbucin-köruti nagycsarnokban volt igen élénk forgalom./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. április 16.

12 óra 40 perc

Négy milliő forintos költséggel diákotthonok épülnek öt éves tervünk harmadik évében

1 Sr/B FT Ma N1 4

Öt éves tervünk harmadik évében új középiskolai diákotthonok épülnek. Salgóterjében és Tatabányán egyenként mintegy négy milliő forint költséggel két-két emeletes, 150-150 személyes diákotthon építkezése áll befejezés előtt. Az épületek belső munkái elkészültek és május 31-ig befejezik a külső vakolást is. Hasonló kétemeletes, 150 személy befogadóképességű középiskolai diákotthonok épülnek az év második felében Ozdon és Diósgyőrött.

Az év folyamán tíz milliő forint értékben 120 középiskolai diákotthonban végeznek bővítési, átalakítási munkálatokat, továbbá tizenegy milliő forint értékben kapnak az otthonok berendezési és felszerelési tárgyakat. Békéscsabán, Szarvasön, Pomázon és Sátoraljaújhelyen sor kerül a nemzetiségi diákotthonok bővítésére is. /MT I/

A művezetők segítsége nyomán emelkedett a műhelyátlag a szombathelyi Járműjavítóban

1 Vid VT/tot/Ma Tom N1 plusz 2

Április első dekádjában a szombathelyi Járműjavító Vállalat minden osztálya 100 százalékon felül teljesítette tervét. Az üzematlag 113.1 százalék volt. A legjobb eredményt - 119.9 százalékos teljesítményt - a VI-os osztály érte el.

Igen komoly segítséget nyújtottak a dolgozóknak a jó eredmények eléréséhez a művezetők, akik azonnal kijavítják az előforduló műszaki hibákat, hogy a gépállás ne hátráltassa a termelést. Rendszeresen tanulmányozzák és bevezetik az üzembn a szovjet járműjavítási módszereket. A sikeres tervteljesítéshez hozzájárult az osztályok közötti jó együttműködés is, ami ugyancsak a műszaki vezetők munkáját dicséri. /MTI/

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

16. kiadás      1952. április. 16.      12 óra 40 perc

1952-ben 100.000 forintot fordítottak természettudományi gyűjtő-utakra

i Hbj/Jné/Ma FT Ni 4

A dolgozó nép országa jelentős összegeket áldoz a természettudományi kiállítások anyagának összegyűjtésére. Az elmúlt évben természettudományi gyűjtő-utakra 100.000 forintot fordítottak. Ezekben a gyűjtőutakon a kiállítás anyag biztosításán túl összegyűjtik a természetátalakítás előtt álló területek növény- és állatvilágának jellegzetes példányaikat, így például lápok és mocsarak flóráját és faunáját.

A felszabadulás óta a nyírségi Bátorliget egész pusztuló növény- és állatvilágát tudományosan feldolgozták, ugyancsak megtörtént ez a munka a Kis-Balatonon és a Velencei-tónál. Ebben az esztendőben a Duna-tisza közének lápos és mocsaras vidékén végeznek kutatásokat. /MTI/

1.500 szereplője volt a győri és soproni megyei kultur-bemutatóknak

Vid % Mt /Ma M Ni

Kétnapos, vidám, kellémes szórakozásban volt részük Győr-Sopron megye dolgozóinak az elmúlt napokban.

Vasárnap Sopronban a Petőfi színházban, hétfőn Győrött a megyei kulturotthonban rendeztek egésznapos kultur-bemutatót.

A két bemutatón 49 kultúrcsoport mintegy 1.500 szereplője bizonyította be tudását. Legnagyobb fejlődést a táncosóportok mutattak, legnagyobb részük községük eredeti táncomotívumait dolgozta fel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. április 16.

41 óra 50 perc

Papp István, az Orosházi Malom sztahanovistája négy dolgozót segít hozzá május 1-ig a sztahanovista szint eléréséhez

Vid Kné/ti /Ma Kné Ni

Az Orosházi Malom 1951. utolsó negyedében lett élüzem. Az üzem dolgozói a termelékenység fokozásával harcolnak az élüzem cím megtartásáért. Az április 4-i felajánlások/129 százalékra teljesítették a verseny továbbfejlesztésével, újabb kötelezettségvállalásokkal készülnek május 1. méltó megünneplésére.

A jó eredmények eléréséhez nagymértékben hozzájárult a Röder-mozgalom. Az élenjárók oktatása nyomán ma már nincs az üzemben száz százalékon alul teljesítő dolgozó.

Papp István sztahanovista munkamódszerátadása nyomán Bak Sándorné 126.7 százalékot ért el. Bak Sándorné most Papp István segítségével május 1. tiszteletére a sztahanovista szint eléréséért küzd. Papp István rajta kívül még három dolgozót segít hozzá, hogy május 1-ig elérje a sztahanovista szintet. /MTI/

---

Az egészségügyi minisztérium

k Ft/Jné/Ma FT Ni

A Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt kiadta a papirosfeldolgozó ipari egészségvédő és balesetelhárító óvrendszabályokat. Az óvrendszabályok füzetalaku kiadványban kerülnek kibocsátásra és a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezeténél /Budapest, VIII., Kölcsey-utca 2./ szerezhetők be. /MTI/

---

Tekarékoskodjunk a beruházásokkal

ö Mu/HM /Ma BS K 3 plusz 5

223.000 forint  
A Könnyűipari Szerszámgépgyárak is csatlakoztak a beruházási megkaritási mozgalomhoz. 1952-es évi beruházási keretükből 223.000 forintot visszaadnak népgazdaságunknak. A megtakarítást lehetővé teszi többek között az is, hogy az új formaszekrény tárolóhelyiséget egyszerűbb kivitelezésben építik.

/folyt. köv. / 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. április 16.

12 óra 50 perc

/Takarékoskodjunk a beruházásokkal... folyt./ 8 Mv/HM/Mo BS K 3 plusz 5

130.000 forint

A Győri Vagongyár felhívásához csatlakozva az "Anód" Áramirányító-gyár vezetői elhatározták, hogy az ezévi beruházásokból 130.000 forintot takarítanak meg. Ezt úgy érik el, hogy a próbaterem villanyvezetékének szerelésénél több ujitást vezetnek be. A műszaki vezetőség azt is megállapította, hogy a jelenlegi épületek helyiségeinek jobb felhasználásával két új épület felépítése szükségtelenné válik, ami 104.000 forint megtakarítást eredményez.

30.000 forint

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyára vezetősége pótlólag jelentette, hogy a műhelyek termelésének átszervezésével és az anyagmozgatás utvonalaának lecsökkentésével a beruházási keretből további 30.000 forintot takarít meg./MTI/

---

Gazdaságosabban kivitelezhető tervekkel segíti az Iparterv az üzemek "Takarékoskodjunk a beruházásokkal"-mozgalmát

i Sz/PV/Ma Tom K 4

A tervezők a szovjet tapasztalatok felhasználásával évek óta harcolnak a gazdaságosabban kivitelezhető tervekért. Törekvésüknek újabb lendületet adott az üzemek "Takarékoskodjunk a beruházásokkal" mozgalma.

Az Ipari Épülettervező Vállalat tervezőmérnökei átdolgozták például a Mélyfuró-berendezések Gyára új üzemi épület tervei-  
nek egy részét. Külön épületben tervezték a konyhát az étteremmel  
és külön az öltözőket. Most a tervet úgy módosították, hogy a kony-  
ha és étterem fölé kerüljenek az öltözők, mert egy emelet olcsóbban  
építhető fel, mint egy külön épület. Ezzel 80.000 forintot takarít-  
nak meg.

Gépgyár építkezésénél

A Vacuumtechnikai Gépgyár építkezésénél egy tervezési  
ujtással félmillió forint megtakarítást nyernek. A csarnok felül  
világító ablakainak vasbeton szerkezetét nagyobb teherbírási ter-  
vezik, úgy hogy erre helyezhetik a födémlemezek szerkezetét és  
feleslegessé teszik külön főtartók alkalmazását. Ezzel öt vagon  
vasat takarítanak meg, amelyet más építkezésnél használhatnak majd  
fel./MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 19. kiadás

1952. április 16.

12 óra 54 perc

Sztálinvárosban félmillió négyzetméternyi területet parkosítanak a tavasszal

i Vid Sz/tot/Ma Tom K plusz 2 /

A sztálinvárosi Kertészeti Vállalat dolgozói felkészültek a felépült városrész parkosítására. Folytatják a város széles utcáin a facsemeték ültetését. A talajelőkészítő munkák után a jövő héten megkezdik az első tavaszi virágok ültetését a Május 1. utcában. Sztálinvárosban félmillió négyzetméter területet parkosítanak idén tavasszal. 20.000 holdon már befejezték több mint 2.000 gyümölcsfacsemete ültetését és közel 70.000 erdei csemét ültettek el a város és a vasút közötti erdősávon. /MTI/

---

A Textilipari Központi Kutató Laboratórium együttműködési szerződést kötött a Selyemgubótenyésztő Vállalattal

i gyr/TI/Ma Kné K4

A Textilipari Központi Kutató Laboratórium dolgozói kísérleteket folytatnak, hogyan lehet fokozni a selyemtermelés mennyiségét és minőségét. A többi között kutatásokat végeznek annak megállapítására, hogy milyen selyemgubók felelnek meg legjobban a mi éghajlatunknak. Az eddigi kutatások alapján ötöt választottak ki az eddig használt ötven fajta gubóból.

Kísérleteket folytatnak abban az irányban is, hogy a gubóban lévő enyv, az ugynevezett szericint, amely a szálakat összetartja, 28 százalékról 20-ra csökkentésük. Az enyv csökkentésével ugyan is több selyemfonalat lehetne legombolyítani a gubóról.

Az elmúlt napokban a Textilipari Központi Kutató Laboratórium és a Selyemgubótenyésztő Vállalat szerződést kötött a közös cél hatékonyabb megvalósítására; a selyemtermelés továbbjavítására. A szerződésben vállalták a többi között, hogy közösen megvizsgálják a jelenleg használatos gubó és szárító berendezést és nagyobb termelékenységű berendezést kísérleteznek ki. A szerződésben a tudományos intézet vállalta, hogy tanácsal, szakirodalommal segíti a Selyemgubótenyésztő Vállalatot. A Selyemgubótenyésztő Vállalat kötelezte magát, hogy elvégzi a kutatóintézet számára szükséges tenyésztéseket és a vizsgálatokhoz megfelelő anyagot bocsát rendelkezésükre.

/MT I/

/fejtő

9

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. április 16. 13 óra 30 perc

Új járatokkal bővül az országos autóbuszhálózat - Nyolc autóbuszt, hat padoskocsit kap Komló

1 Ta/PE/Ma KOM Tom Ni 3 plusz 5

és a közeljövőben meginduló nyári üdülési idény új feladatok elvégzésére állítja az országos autóbusz- / közlekedést.

A megnövekedett forgalom sikeres lebonyolítására a MÁVAUT nyolc Ikerus 30. típusú autóbuszt (hat pados gépkocsit állított be Pécs Komló között. Ezek a gépkocsik a Komlókörnyéki falvakban lakó dolgozókat szállítják munkahelyükre. Három Ikerus autóbusz állt forgalomba Balassagyermet és Salgótarján között. Salgótarján újabb három autóbuszt kapott.

15-én Felkészült a MÁVAUT a rövidesen meginduló üdülésekre is. Keszthely és Hévíz között újabb három, Miskolc és Tapolca között kettő, Hajdusoboszlón egy újabb autóbusz bonyolítja le majd a forgalmat.

Megjavítják a közlekedést a Kaposvári Fonodához is, amely öt kilométerre fekszik Kaposvár határától. A Fonoda és a város között eddig nem volt autóbuszforgalom. A MÁVAUT két autóbuszal biztosítja majd a Fonoda dolgozóinak gyors és kényelmes közlekedését. Emellett egy új járat indul a kaposvári helyi közlekedés lebonyolítására is.

Új autóbuszjáratok indulnak még a közeljövőben Kajdas, Sárszentlőrinc és Nagydorog, továbbá Gyuró, Tordas és Ráckeresztúr között is. Az itt közlekedő autóbuszok megállnak a környező tiszosk-nál és állami gazdaságoknál is. /MTI/

---  
Épül, szépül Budapest IV. kerülete

1 RnÉ/PV/Ma K 4 plusz 5

Budapest IV. kerületében, Újpesten a ME SZHART dolgozóinak számára 120 lakásos ötemeletes bérház épül. A körülbelül 10 milliós költséggel épülő hatalmas bérházat két hónap múlva kezdik építeni Újpesten az Árpád-ut és a Váci-ut sarkán, szemben a Szabadság-térrel. Ezzel a korszerű, új épülettel egy reprezentatív városrész kialakítását kezdik itt meg. Az új lakóház mellett a gyermekek számára játszótér is létesítenek.

x x x

S

/folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. április 16. /2 óra 30 perc  
/Épül, szépül Budapest IV. kerülete ... folyt./ 1 Rné/W/Ms K 4 plusz 5

Befejezéséhez közeledik a Zsilip-utcai szivattyútelep építkezése 300 ezer forintos beruházással. Az új szivattyútelep a IV. kerület északi, alacsony fekvésű, munkáslakta területének csatornázását teszi lehetővé.

x x x

A dolgozók kívánságára rövidesen megkezdik a kerület déli részén a Márkus-telepen egy óvoda építését.

x x x

Körzeti orvosi rendelő és kórház bővítésre, egészségügyi intézmények fejlesztésére mintegy háromnegyedmillió forintot fordít a IV. kerületi tanács 1952-ben.

x x x

Ebben az évben 1 millió forintos költséggel lakásokká alakítják a kerület használaton kívüli üzlethelyiségeit.

A KIK kezelésében lévő házak karbantartására háromnegyedmillió forintot irányoztak elő az idén./MTI/

---

A levegőegészségügyi kérdések megoldásával továbbjavítják a dolgozók élet- és munkakörülményeit

t D/Jné/Ms K 4

Az egészségügyi minisztérium kedden az Országos Közegészségügyi Intézetben országos levegőegészségügyi kongresszust rendezett.

A kongresszust Hatkó Anna egészségügyi miniszter nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy hazánkban egymásután tűzik napirendre az olyan kérdések megoldását, melyekkel a kapitalista országok egészségügye egyáltalán nem foglalkozik. Így a kapitalista országokban egyáltalán nem tesznek intézkedéseket a levegővédelem feladataival kapcsolatban, sőt még tudományos kutatómunka sem folyik ezen a téren, mert ezekben az országokban az ilyen irányú intézkedések megtétele a tőkés érdekeibe ütközne. Egészen máskép kezelik ezt a kérdést a Szovjetunióban és a népi demokráciákban, ahol egészségesebb élet- és munkakörülményeket teremtenek, s minden eszközzel védik az új életet építő embert.

/folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. április 16.

13 óra 35 perc

/A levegőegészségügyi kérdések ... folyt./ t D/Jnó/Ma K4

Igy a Szovjetunióban és a népi demokráciákban nagy figyelmet fordítanak az emberi egészség szempontjából rendkívül nagyfontosságú levegővédelmi intézkedésekre.

Ezen a téren különösen fontos feladatunk - folytatta Ratkó Anna miniszter -, hogy városainkat, településeinket megvédjük a különböző eredetű levegő szennyeződésektől. A levegővédelem kérdéseinek megoldása érdekében szoros együttműködést kell megvalósítani az egészségügyi, ipari és más szervek között. Az egészségügyi minisztérium támogatja mindazokat a szerveket, melyek feladata közreműködni e kérdés megoldásán. Létre kell hozni egy munkaközösséget az egészségügyi, műszaki és más területek képviselőiből s e munkaközösség tagjainak állandó szoros kapcsolatban kell állniuk egymással a levegővédelem érdekében meghozandó intézkedések kidolgozásában és . E munkában állandóan szem előtt kell tartani a Szovjetunió eredményeit. A Szovjetunió fővárosának, Moszkvának lakossága ép a levegőegészségügyi intézkedések következtében ma már 40 százalékkal több ultraviolett sugarat kap, mint a múltban. Ez az országos értekezlet elindítója lesz egy olyan hosszulejártatú, nagyszabású munkának, mely a szervezett levegővédelem megvalósításával tovább fogja javítani a dolgozók élet- és munkakörülményeit.

<sup>(keresztülvitelében)</sup> Ezután dr. Vilmon Gyula miniszteri főosztályvezető tartott előadást "Levegőegészségügyi feladatunk" címmel. Rámutatott arra, hogy a közegészségügy szempontjából milyen fontossága van a levegő védelemnek. A környezeti tényezők közül a legfontosabb az ember számára a levegő. Míg az emberi szervezet naponta átlag fél kilogramm szilárd táplálékot, másfél kilogramm vizet fogyaszt, az ember napi levegőszükséglete 12 köbméter, ami körülbelül 15 kilogrammnak felel meg.

A levegőegészségügy területén eddig csak elszigetelt kutatómunka folyt hazánkban s eredmények nem érvényesültek a gyakorlatban. Szocialista fejlődésünk parancsoló szükségként veti fel a levegőegészségügy kérdéseinek mielőbbi megoldását s ebben a munkában a különböző tudományágak képviselőinek szoros együttműködésére van szükség. A párt és a kormány hathatósan támogatni fogja a tudomány és gyakorlat embereit a levegőegészségügyi kérdések megoldásában mindazoknak az ártalmaknak az elhárításában, amelyek a levegő szennyezettségéből származnak.

Szocialista fejlődésünk során új városok, falvak, valamint hatalmas gyártelepek létesülnek. E települések tervezésénél és

/folyt.köv./

9

kialakításánál közre kell működniük meteorológusoknak és higiénikusoknak a levegőegészségügyi ártalmak elhárítása érdekében. Foglalkozni kell az ipari és házi tüzelés okozta levegőszennyezettségi ártalmakkal és azok elhárításának módjával. Rendkívül fontos a munkahely levegőjével kapcsolatos foglalkozási ártalmak tudományos felkutatása és ezen alapuló tervszerű megelőzése. A levegő megjavításának szempontjából igen nagyjelentőségű a fásítás kérdése, s higiénikusoknak közre kell működniük ezen a téren is. Ugyanakkor a dolgozók egészségügyi kultúrájának fokozásával, hathatós felvilágosító munkával tudatosítani kell a dolgozóknak, hogy a levegővédelem előírásainak pontos betartásával segíthetik elő a levegőártalmak leküzdését.

Ezután dr. Dabis László egyetemi tanár, dr. Aujeszky László, a Meteorológiai Intézet igazgatóhelyettese, dr. Jeney Endre egyetemi tanár, dr. Bacsó Nándor, a Meteorológiai Intézet osztályvezetője, Gráf György, az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezetője tartottak előadásokat, majd számos hozzászólás hangzott el./MTI/

---

Nagyüzemi, táblás öntözés lesz idén az öntözött területek egyharmadán

i Ká/Ma Kö K4

Korábbi öntözési rendszereinkben az állandó öntözőcsatornákkal körülhatárolt táblák 100-szor 400 méteresek voltak. Ezek a viszonylag kis táblák akadályozták a gépek munkáját, megnehezítették a nagyüzemi öntözéses gazdálkodás bevezetését.

A Szovjetunióban azonos talajviszonyok esetén 400-szor 1000 méteres táblákat alakítottak ki. Ezek az állandó öntözőcsatornákkal körülhatárolt táblákon húzzák meg különleges csatornahúzó és betemető gépekkel az ideiglenes öntözőcsatornákat és barázdákat. A szovjet tapasztalatokat hasznosítva a múlt évben hazánkban is megkezdték a nagyobb táblák kialakítását, elsősorban az Alföldön. Ezek a táblák a hazai terepviszonyokhoz alkalmazkodva 400-szor 600 méteresek. Az ideiglenes öntözőcsatornákat nálunk a nagy löerejű traktorral vontatott "Kund" félé sáncoló ekékkel húzzák meg.

Az idei öntözések egyharmada már ilyen nagy táblákon történik. Nagytáblás öntözés alakul ki többek között a pusztabánrévei, a hortobágyi, a sinatelepi és a tiszasülyi állami gazdaságokban is. /folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. április 16. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti április 16.-án, szerdán délben 12 órakor:

Meleg marad az idő

Grönland felől Skandinávián keresztül hűvös légtömegek nyomulnak Lengyelország és a Szovjetunió felé jelentős lehűléseket okozva. Ezzel szemben szárazföldünk déli felében továbbra is száraz, meleg az idő.

Hazánkban kedden a hőmérséklet nap közben 24-27 fokig emelkedett. Szerda reggelre általában 9-12, Szentgotthárdon 7 fokig hűlt le a levegő. Esőt sehonnan sem jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt en süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: Felhőátvonulások egy-két helyen esetleg záporosó, zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Tovább tart a meleg idő. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 9-12, délben 24-27 fok között.

/MTI/

---

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. április 16.

13 óra 50 perc

/Nagyüzemi, szőlés öntözés ... folyt./ I KÁ /Ma Kö K 4

Az öntözött területeken mindinkább a szovjet barázdás öntözési módszert alkalmazzák. Az utóbbi időkben létesült nagyüzemi kertészetek csaknem kivétel nélkül így öntöznek. Ebben az évben az egész öntözött terület egyöntetűen barázdás öntözést folytatnak majd. /MTI/

---  
Több és jobb munkával készülnek május 1-re a falu dolgozói is

ö Vid Ró/He/Ma Kö K plusz 6

A mátéházepusztai állami gazdaságban Szécsi József területfelelős május 1. tiszteletére vállalta, hogy április 25-re gyomtalanítja a 25 hold franciaperjét. A gyapotvetést a kitűzött 5 nap helyett 2 nap alatt befejezik.

A palotabozsáki gépállomás

hatalmas új gépszínének betonváza a napokban készült el. Az építkezés dolgozói elhatározták, május 1-re teljesen készen átadják az 50 méter hosszú gépszínt a gépállomás dolgozóinak.

A szombathelyi "Felszabadulás" tzsos

felhívta a város tzsos-ait: május 1. tiszteletére fejezzék be a cukorrépa, burgonya és takarmányrépa vetését. A város öt termelőcsoportja, a "Kossuth", "Petőfi", "Béke", "Új ut", "Szorgalom" tagsága elhatározta, május 1-ig elvetik mindhárom kapásnövényt. A mezőgazdasági munkák határidő előtti befejezése mellett több termelőcsoport tett vállalást, hogy gazdasági épületeket épít saját erejéből. A "Felszabadulás" termelőcsoport 40 férőhelyes tehénistállót épít saját erejéből május 1. tiszteletére. Az építkezésnél 30.000 forintos megtakarítást ért el. A baromfiólé építéscsoport szintén május 1. tiszteletére vállaltak befejezés előtt áll. A 2.000 férőhelyes baromfiólat a tzsos építési brigádja építi. Így 8.000 forintot takarítanak meg. Május 1-re küldik el az első vagon salátát és zöldséget a tatabányai bányászoknak a körtvélyesi állami gazdaság dolgozói. A gazdaság az idén 50 százalékkal több zöldségfélét szállít Tatabányának, mint tavaly.

ő készíti

Komádiban 1500 egyénileg dolgozó paraszt versenyez, hogy május 1-re befejezzék a tavasziak vetését. Április 15-ig a komádi

/folyt.köv/ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

/B 26. kiadás

1952. április 16. 13 óra 50 perc

/Több és jobb munkával ... folyt./ 8 Vid Ró/He/Ma Kö K plusz 6

határban már 50 százalékát elvetették a kukoricának. Most arra törek-  
senek, hogy április 24-ig mindannyian befejezzék a kukorica vetését.

Az ujpusztai állami gazdaság

a tavaszi kalászosok vetését a kitűzött határidő előtt négy nappal be-  
fejezte. A gazdaság dolgozói május elsejére a burgonya ültetés be-  
fejezésével és 200 hold kukorica négyzetes elvetésével készülnek. /M I/

---

Május 1. tiszteletére meggyorsítják a Keleti pályaudvarra érkező  
vonatok közlekedését

i Ta/Jné/Ma MÁV Tom K 4

A Keleti pályaudvarra érkező vonatokat a "százlábu hid  
tájékán általában - forgalmi okok miatt - 5-6 percre feltartó-  
ztatták. Az itt dolgozó vasutasok május 1. tiszteletére vállalták,  
hogy az érkező vonatok "zöld útjának" biztosítására megszüntetik  
ezt a várakozási időt. A térköz-őrök versenyre hívták egymást és  
komplex-brigádok alakítottak a forgalmistákkal. A komplex-brigádok  
jó munkájának rövidesen megmutatkozott az eredménye: míg március-  
ban 76 vonatot állítottak meg a bejáratnál főjelzőnél, április első  
12 napjában mindössze 18 vonatot állított meg zöld út hiánya miatt. /M I/

---

A Budapestre érkezett francia nőküldöttség tagjainak nyilatkozata a  
francia nők békeharcáról, az amerikai betolakodók elleni küzdelem-  
ről, a francia és német kapcsolatokról

i Hbj/Jné/Ma FT K 4 plusz 10

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének meghívására a vasár-  
nap hattagú francia nőküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség ve-  
zetője Angele Chevrin a Francia Nőszövetség országos titkára.

A Magyar Távíratok Iroda munkatársa beszélgetést folyta-  
tott vendégeinkkel arról a kemény küzdelemről, amelyet a francia nép,  
a francia lányok, asszonyok, anyák a békéért folytatnak.

/folyt. köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1952. április 16.

14 óra 15 perc

Budapestre érkezett francia ... folyt./ i Hbj/Jné/Ma FT K 4 plusz 10

- A francia nép - mondotta Angele Chevrin a küldöttség vezetője - rendkívül nehéz körülmények közé került a kormány háborus politikája következtében. A hadiköltségvetés a dolgozók millióit sújtja, a fegyverkezés következtében egyre romlik a dolgozók életszinvonala, a francia nép azonban nem nyugszik bele a kormány mesterkedéseibe, nem teszi ölbetett kézzel, hogyan szolgáltatják ki Franciaországot az amerikai imperialistáknak, hanem felveszi a küzdelmet a hatalmas táborral összeforrván küzd a béke megőrzéséért, a jobb életért.

- A francia nők is felvették a kormány háborus politikája ellen a küzdelmet. Harcolnak az atomfegyver betiltásáért, sikre várnak a fegyverzet csökkentéséért, biztos megélhetést követelnek a családoknak és küzdenek a békekormány megteremtéséért.

- A legközvetlenebb feladatunknak azt tekintjük, hogy harcoljunk a vietnámi és tuniszi agressziók megszüntetését - folytatta. - Tudjuk jól, hogy a kormány háborus politikájának köszönhetően francia anyák, hogy gyermekeik meghalnak a vietnámi harcokban. Henri Martin kiszabadításáért folytatott következetes küzdelem végső sorban a vietnámi harcok megszüntetését célozza.

- Ennek a békeharcnak vannak eredményei. Bizonyítja ezt is, hogy ma már az egész francia nép ellene van a vietnámi vérengzésnek. Március 9-én tíz nagygyűlésen több mint 150.000 francia nő jelent meg és követelte a kormánytól a vérengzés azonnali megszüntetését, felszóltak ott anyák, akiknek gyermekük elesett Vietnámban. Elmondották, hogy gyermeküket nem az a vietnámi harcos ölte meg, aki szabadságáért harcol, hanem a francia kormány, amely a fiatalokat kényeszerítette egy nép szabadságának leverésére. A francia dolgozók közöttük a nők nyomására a Henri Martin kiszabadításáért alakult delegációkat ma már kénytelen fogadni a tengerészeti minisztérium. A hatóság különösen lelkesen vesz részt ebben a harcban, hisz Henri Martin is fiatal. Miniszterek házára írják krétával a követelésüket, adjanak szabadságot Henri Martinnak. Gard-megyében pedig "Henri Martin kiszabadító bizottságok" alakultak. Ezek "aláírási napok" rendeznek, melyeken a dolgozók ezrei és ezrei néveláírásukkal is követelik a szabadsághős szabadonbocsátását.

A továbbiakban Denise Breton küldött beszélt. Elmondotta: a francia kormány háborus politikája ellen a francia nők harcolnak azzal is, hogy követelik az élelmiszerárak leszállítását és a lakásépítkezéseket.

S

/folyt.köv/

B 28. kiadás

1952. április 16.

14 óra 20 pro

/A Budapestre érkezett francia 2. folyt./ 1 Hbj /Jné/Ma FT K 4 plusz 1

- A kormány az élelmiszerekre különadót vetett ki. Ez ellen is harcolunk. Szajna megyében például háziagitációkon, a piacon magyarázzuk meg asszonytársainknak, hogy a kenyér, a tej azért drága, mert az élelmiszerekre kivetett adót a kormány háborus célra használja. Ajtóról-ajtóra járva világosítjuk fel az asszonyokat: követeljük az árleszállítást, ezzel is védik a békét, hisz az árleszállítás eredményeként kevesebb jut fegyverkezésre.

- Szajna megyében sok helyütt előfordul, hogy egy-egy szobában 5-8-an is laknak. Felkerestünk egy családot, amely hotelszobában lakik, egy négyszer ötméteres szobában nyolc személy él. Megmégya ráztuk nekik is, hogy követeljük: a kormány fordítson háborus beruházás helyett gondot a lakásépítésre. Szervezetten követeljük, hogy a városi tanács is szorgalmazza a lakásépítést.

A francia nőküldöttség tagjai a beszélgetés során szóltak a francia és a német nép kapcsolatairól. Angele Chevrin erről ezt mondta:

/ Nyugat-

- Egy hónappal ezelőtt a német nők 40 francia nőt hívtak meg közös értekezletre. Mind a francia, mind a nyugatnémet reakciós kormány megakadályozta a béketalálkozót. Mégis hárman, köztük én is - mondotta Angele Chevrin - illegálisan átjutottunk Németországba és ott 600 nő részvételével gyűlésen vehettünk részt és megfogadtuk, hogy közösen harcolunk a békéért. A rendőrség kiürítette a termet, de akkor, már elhangzott a mi fogadalmunk.

S hogy ez a fogadalom, a közös békehero nemcsak szavakban, hanem tettekben is megnyilvánul, arra is bizonyítékot hoztak a francia nők hazánkba . . . érkezett küldöttei.

o Nyugat-

- Seine et Oise megyében olajvezetéket akartak építeni, amely Franciáországból Németországba szállítaná a benzint, az olajat, hogy azt Németországban tárolva felhasználják háborus célra. Mi megakadályoztuk ennek a vezetékek megépítését.

% Nyugat-

- S mikor meghallottuk, hogy egy másik negyedben, Argenteuil-ben akarják megépíteni a vezetéket, azonnal újabb akciót indítottunk a terv ellen. Megfogadtuk, ahogy ők, a háborus kormány terveinek végrehajtói a vezetékek medrét megássák, a kihányt földet mi azonnal visszadobjuk. Így tiltakozunk az aljas háborus készülődés ellen.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. április 16.

14 óra 30 perc

/A Budapestre érkezett francia ... 3. folyt./ i Hbj/Jn3/Ma FT K 4 plusz

Germaine Barbelivien ismertette azt a küzdelmet, amelyet a francia nők az amerikai agresszorok ellen fejtenek ki.

- La Rochelle-ben és még három francia nagyvárosban, ahol az amerikaiak fegyvereket raknak ki, nagygyűléseket rendeztünk, amelyekben mintegy 10.000-10.000 asszony vett részt. A francia nők ezeken a nagygyűléseken követelték, hogy az amerikai agresszorok térjenek vissza hazájukba. A francia anyák leveleket küldenek az amerikai anyákhoz, amelyekben megírják, hogy ők nem akarják a német fasizmus újjáéledését. Felhívják őket: az amerikai anyák is segítsenek az imperialisták terveinek a megakadályozásában.

- Egyre szélesebb ez a mozgalom/egyre nagyobb eredményre vezet. Nice városban egy nagy magán-parkot, amelyet mi gyermek-játszóternek szántunk és kértük a kormányt, hogy erre a célra vegye meg - az amerikaiak benzinkraktárának szeretnék volna berendezni, ahol nyolcmillió liter benzint tároltak volna háborus célra. A francia nők házról-házra járva magyarázták meg ennek az aljas tervnek gonoszságát és egyben tiltakozó aláírásokat gyűjtöttek. A mozgalom eredményeként elérték, hogy az amerikaiaknak nem adták oda a parkot benzinkraktárnak.

nyugtalanítja a megszállókat is

- Chateauroux-ban ugyancsak nagygyűlést rendeztünk. Tekintve, hogy mozgalomunk egyre jobban a városban tartózkodó amerikai katonáknak megtiltották, hogy a nagygyűlés idején az utcán tartózkodjanak. Ezen a nagygyűlésen elmondotta Raymonde Dien: "Chateauroux-t egy napra visszaadtuk a franciáknak. Az a célunk, hogy végleg a franciáké legyen. Az amerikaiak menjenek haza!" /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. április 16.

16 óra 53 perc

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság

& Jné/Mk FT K

1952 április 18.-án pénteken este 6 órakor vitatülést tart az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Pázmány Péter-tér 1/3 /. Horváth János közelmúltban megjelent verstanáról. A vita előadója Képes Géza. A vitához Devecseri Gábor, Keszi Imre, Szabolcsi Benoe szól hozzá. /MTI/

A május elsejei versenyszakaszbán továbbterjed a gyorsforgácsolás üzemeinkben

i Iv/Jné/Mk KUM BS L1

A Csepeli Autógyár

motorgyárában egyre jobban terjed a gyorsforgácsolási mozgalom. A munkásság nagy ünnepe, május 1. tiszteletére Matló Mátyás, a motorgyár szerszám és készülék-műhelyének vezetője, a keményfém lapkás késeknél értékes újítást vezetett be. Az újfajta kés segítségével kimagasló eredményt ért el Borsos Pál esztergályos a motorgyár 9-es műhelyében. Régebbi késeivel csak 10-12 főtengelyt tudott megmunkálni. Az új kés alkalmazásával most már 24-25 főtengelyt esztergál egy műszakban.

A motorgyár "Gyorsforgácsolási komplex-brigádja" megigérte, hogy május 1. tiszteletére újabb öt gépen alkalmazzák a gyorsforgácsolási módszereket.

és gyártó

A Szerszámgepjavitó/Vállalatnál

a március 9.-i versenyszakaszon négy esztergályos és két marós dolgozott gyorsforgácsolással. Azóta kiemelkedő eredményt ért el Beleoz Benedek sztahanovista esztergályos, aki átlagteljesítményét a gyorsított megmunkálás segítségével 200 százalékra növelte. Nem sokkal maradt el mögötte Missori László sztahanovista esztergályos sem, akinek teljesítménye 190 százalékra emelkedett. Jelenleg a gyárban már 16 gépen dolgoznak gyorsított vágással. A munkásság nagy ünnepe, május 1. tiszteletére elhatározták, hogy újabb 14 gépen vezetik be a gyorsított vágást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. április 16.

17 óra 5 perc

Másfélmillió forintos többtermeléssel készülnek május 1.-re az HM Vas- és Acélöntödegyár dolgozói

1 Iv/B/Mk BS L<sub>1</sub> minusz 3

A Rákosi Mátyás Művek Vas- és Acélöntödegyár dolgozói a munkásság nagy ünnepe, május 1. méltó megünneplésére vállalták, hogy második negyedévi tervükön felül másfélmillió forint értékű árut termelnek. Igéretet tettek, hogy a durvahangermű részére negyven tonna vasöntvényt gyártanak. Jó eredménnyel kezdtek hozzá vállalásuk teljesítéséhez. Áprilisban első dekádtervüket 109.1 százalékra teljesítették.

A dolgozók közül kiváló minőségű munkával járnak élen Gyimesi Gyula vasöntő brigádjának tagjai. Teljesítményük állandóan 200 százalék. Emellett munkájukat teljesen selejtmentesen végzik. /MTI/

Megjelent a "Za ljudsko zmagu" legújabb száma

§ Mk 1e

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának, a "Za ljudsko zmagu"-nak legújabb számában a vezércikk címe "A titoista költségvetés - a háboru és nyomor költségvetése".

A lap beszámol a legfontosabb nemzetközi eseményekről. Hirt ad J.V. Sztálinnak az amerikai újságírók kérdéseire adott válaszai világviszhangjáról, közli a Szovjetunió kormánya válaszigyzékének szövegét a német békeszerződés kérdésében, a moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet határozatait, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége bizottságának jelentését az amerikai imperialisták gonosztetteiről.

Cikket közöl a lap Titoék Trieszt kérdése körüli mesterkedéseiről, Versztovsek Radmila cikkének címe: "A titoista akkumuláció - a fokozott háborus készülődések eszköze". Hirt ad a lap arról, hogy a titoisták bezárják a bősödéket, mint "nem jövedelmező vállalatokat".

A lap tartalmát bőséges anyag egészíti ki a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak életéről. /MTI/

S

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32.kiadás

1952. április 16.

17 óra 5 perc

Helyreigazítás

Sz/Mk Ie

Mai B 19.kiadásunk első hírének /Sztálinvárosban fél-  
millió négyzetméternyi területet parkosítanak.../ utolsó mondata  
helyesen így kezdődik: H u s z holdon már befejezték... /MTI/

Szolnok megyében kedden este befejezték a cukorrépa vetését

ö Vid Mk Ká L1

Szolnok megyében

kedden este az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is befejezték a  
cukorrépa vetését és ezzel a megyében már mindenhol elvetették a  
cukorrépát. A kunszentmártoni "Zalka Máté" és a pusztapói "Szabadság"  
termelőcsoport - amely jóval a többiek előtt végzett a vetéssel - ked-  
den már megkezdte a cukorrépa sarabolását. A cibakházai "Vörös csil-  
lag" termelőcsoport eddigi felajánlásainak teljesítése után május 1.  
tisztelőre vállalta, hogy négy nap alatt április 20.-ig befejezi a  
kukorica vetését is.

Hajdu-Bihar megyében

ahol korán vetettek már, szépen sorol a cukorrépa. A berettyóújfalui  
"Dózsa" tsz, a bakonszegi "Új világ" és az ujirázi "Lenin" tszokban  
megkezdtek már a cukorrépa sarabolását. Bihartordán. Győri Sán-  
dor ötholdas, Serdült F. Lajos 7 holdas, Szóke Márton 8 holdas, Koncz  
Dezso 7 holdas egyénileg dolgozó parasztek április 15.-re már elvégez-  
ték a cukorrépa első sarabolását. /MTI/

Négyezer méhkaptárt készít ebben az évben a Siklói Faipari Vállalat

Vid Kné/TI/Mk Kné L1

Uj üzemmésszel bővült 1952-ben a Siklói Faipari Vállalat,  
amelyben méhkaptárt és méhészethez szükséges kereteket készítenek.  
Négyezer méhkaptárt és több száz ezer keretet fognak készíteni ebben  
az évben - az utóbbiakat hulladékanyagok felhasználásával. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 április 16.

17 óra 05 perc

Megjelent a piacon az olcsó szabadföldi saláta, az új kelkáposzta és a fehér jégosapretek

1 Né/Jné/Mk Kné L<sub>1</sub> 4 plusz 3

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől szerda reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátás ára a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 3030 kiló, gomba 1.000 kiló, téli kalarábé 4.590 kiló, melegági fehér kalarábé 308 darab, melegági új kelkáposzta 1.198 kiló, petrezselyem zöldje 16.715 csomó, piros hónapos és fehér jégosapretek 18.643 csomó, saláta 8.833 fej, sárgarépa 13.413 kiló, kertisóska 5.738 kiló, melegági hegyespaprika 500 darab, zöldhagyma 13.197 csomó, kollevél 1.280 kiló és paraj 31.256 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 120.000 kiló, vöröshagyma 10.000 kiló és citrom 6.000 kiló.

Új árak a Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat árudájában:

Petrezselyem zöldje csomó 0.35, torma kilónként 6.50-8.00, paraj kilónként 1.40-2.20, melegági saláta fejenként 1.70-2.30, szabadföldi saláta fejenként 1.60, melegági zöldpaprika darabja 2.00-2.50 forint.

A melegági salátát Békéscsabáról és Gyuláról, a szabadföldi salátát Szeged vidékéről szállították. Az új kelkáposztát a FÖKERT, a jégosapretek a környékbeli kertészek szállították.

Sok tojás, burgonya és szárazfőzelék érkezett a földművesszövetkezeti lerakatokba

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatok áru felhozatala április 15. délelőtt 10 órától április 16. délelőtt 10 óráig a következő volt:

Gyökérezöldség 498 kiló, piros hónaposretek 200 csomó, burgonya 17.809 kiló, vöröshagyma 210 kiló, saláta 265 fej, hal 677 kiló, füstöltárú 737 kiló, tehénturó 274 kiló, tojás 27.995 darab, bab 2.815 kiló, liszt 613 kiló, mák 305 kiló, és cirokseprő 345 darab. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. április 16.

17 óra 25 perc

Ujabb üzemek csatlakoztak a beruházási megtakarítási mozgalomhoz

5 Iv/Jné/Mk KGIM BS L

A Győri Magyar Vagon és Gépgyár kezdeményezése nyomán újabb üzemek határozták el, hogy a munka jobb megszervezésével, munkaeszközeik, gépeik jobb kihasználásával kevesebb összeget fordítanak beruházásra, mint azt eredetileg tervezték.

A Remix Rádiótechnikai Vállalat

dolgozói 87.000 forintot takarítanak meg ezévi beruházási keretükből. A megtakarítást többek között azzal érik el, hogy a meglévő gépek kapacitásának jobb kihasználásával feleslegessé válik egy 40.000 forint értékű revolverpad beszerzése.

A Székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat

100.000 forintot ajánlott fel beruházási keretéből. A többi között a gázosó szerelésnél a munka jobb megszervezésével 50.000 forintot takarítanak meg.

A Nyersolajszivattyú Gyár

a meglévő géppark fokozott karbantartásával és jobb kihasználásával 156.000 forint értékű gépi beruházást takarít meg.

A Láng Gépgyár

474.000 forintot takarít meg ezévi beruházásaiból. Az üzem a többi között lemond egy 240.000 forint értékű horizontál futó-maróműről és egy 180.000 forint értékű futódaruról, mert megállapították: a munka egyszerűbb megszervezésével a beruházások nélkül is teljesíthetik a tervet.

A Darugyárban

a műszerek kiadásának jobb megszervezésével 272.000 forint <sup>műszer</sup> értékű beszerzése válik feleslegessé.

A Röntgen RT

a géppark jobb kihasználásával 70.000 forintot takarít meg ezévi beruházási keretéből.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. április 16.

14 óra 40 perc

/Ujabb üzemek csatlakoztak...folyt./ 8 Iv/Jn6/Mk KGIM BS L1

Az Akkumulátorgyár 400.000, a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár 503.700, a Dugattyugyűrűgyár 862.000, a Kutatási Eszközök Gyártó Vállalat 11.700, az Irodagépipari Vállalat 47.000, az Orvosi Műszergyártó Egyesülés pedig 186.000 forintot takarít meg. /MTI/

Gyűjteményes kötet jelent meg Maurice Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának cikkeiből és beszédeiből

& Fd/Mk FT 1e

A Szikra kiadásában gyűjteményes kötet jelent meg a Francia Kommunista Párt főtitkárának, Maurice Thoreznek válogatott cikkeiből és beszédeiből, amelyek a Francia Kommunista Párt husz évi harcát, küzdelmeit tükrözik. Ez a kötet Thoreznek az 1930 és 1950 közötti időszakból származó fontosabb beszédeit és cikkeit öleli fel. /MTI/

A diósgyőri nagyolvasztó 100.6, az ózdi nagyolvasztó 100.2 százalékra teljesítette keddi tervét

i Vid SL/B/Mk BS L1

A diósgyőri és az ózdi nagyolvasztók a keddi műszakokban ismét túlteljesítették előirányzatukat.

A diósgyőri nagyolvasztómű 100.6, az ózdi nagyolvasztómű pedig 100.2 százalékos napi teljesítményt ért el. A diósgyőri olvasztár-brigádok versenyében Tóth József brigádja 128.2 százalékos teljesítményével került az első helyre, Ozdon pedig az újjáépített "Április 4." kohónál dolgozó Jakab József és Gazda Béla által vezetett brigádok 160.3 százalékos tervteljesítéssel törtek az élre.

Az "Április 4." kohó 147.4 százalékra teljesítette keddi tervét. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. április 16.

18 óra 55 perc

Leonardo da Vinci-utca a fővárosban

Bp & PE/Mk FT 1e

Az Országos Békotanács javaslatára a városi tanács végrehajtóbizottsága határozatot hozott, hogy a VIII. kerületi Thék Endre-utca nevét Leonardo da Vinci névre változtassák. /MTI/

A Rákosi Művek Fémművének dolgozói törtek az élre a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben a kohó- és gépipari üzemek között

1 S4/He/Mk BS 1e plusz 5

Az április első tiz napján elért eredmények alapján a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a Vasas Szakszervezet megállapította a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny állását a kohó- és gépiparban. Ennek alapján:

1. Rákosi Mátyás Művek Fémmű-gyára
2. Kecskeméti Gépgyár
3. Csepel Autógyár

A Rákosi Művek Fémműve dolgozóinak 90 százaléka szocialista munkaversenyben dolgozik. Május 1. tiszteletére vállalták, hogy második negyedévi tervüket 1 millió forint értékkel telteljesítik. E vállalásuk április első tiz napjára eső részét már többszörösen teljesítették. Április első dekádjában havi tervük 35.6 százalékát valósították meg.

Áprilisra szóló 150.000 forint értékű anyagtakarékossági vállalásukból április első tiz napjában 117.800 forint értéket teljesítettek.

A gyáregység valamennyi sztahanovistája kötelezettséget vállalt, hogy két-három gyengébb eredményt elérő munkatársát patronálja. /hogy a produktív munkát végző dolgozóknak mindössze 1.8 százaléka nem teljesíti normáját.

Ez is hozzájárult, A Kecskeméti Gépgyár dolgozói havi tervük 35.5 százalékát végezték el április első dekádjában. A gyár művezetői műhelyük igazi gazdáivá lettek és lendületes harc folyik a minőség emeléséért. Az első osztályu áruk mennyisége április első tiz napjában felülmulta az első negyedév átlagát.

A Csepel Autógyár dolgozói, 100 százalékos tervszerűség mellett havi tervük 32.7 százalékát teljesítették április első dekádjában. A gyár dolgozóinak 84 százaléka tett eddig szocialista kötelezettségvállalást május 1-re és /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. április 16.

18

óra 55 perc

/A Rákosi Művek Fémművének dolgozói ...1.folyt./ i SL/He/M<sub>k</sub> BS Ie

továbbszélesedett a gyorsított megmunkálási mozgalom. Jelenleg 95 gépen dolgoznak gyorsított megmunkálással.

A vas kohászatban

a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói kerültek az élre, megelőzve az Ozdi Kohászati Üzemeket. A Dósgyőri Kohászati Üzemek a harmadik helyezést érték el.

A gépiparban

továbbra is a DIMAVAG Gépgyár tartja az első helyet. A második helyét az Újpesti Vasöntőde, a harmadik helyet a Szállítóberendezések Gyára dolgozói harcolták ki.

A járműiparban

az első helyet tartó Csepel Autógyárát az Ikarus Karosszéria és Járműgyár követi. A harmadik helyezést a Kismotor és Gépgyár dolgozói nyerték el. Továbbra is a lemaradottak között szerepel a Ganz Vagongyár.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek gyáregységeinek versenyében az első helyen álló Fémmű után sorrendben az Öntődegyár és a Szerszámgyár következik. Az RM Szerszámgyárára lemaradt a terv teljesítésében.

Az erős áramu berendezéseket gyártó iparban

a Dinamo Elektromotor és Gépgyár dolgozói vezetnek. A második helyezést a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára, a harmadik helyet változatlanul a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgépgyár tartja.

A híradástechnikai iparban

az Egyesült Izzó dolgozói harcolták ki az első helyet. A második helyre a Konverta Egyenirányító Vállalat, a harmadik helyre pedig a Rádiófelszerelések Gyára dolgozói kerültek. A Röntgen RT dolgozói az utolsók között szerepelnek.

A tömeggépiparban

az első helyen álló Kecskeméti Gépgyárát a Soproni Vasárugyár követi. A harmadik helyen a Bonyhádi Zománoművek dolgozói állnak.

A műszeriparban

szilárdan tartják első helyüket a Kalibergyár dolgozói. A második helyen az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, a harmadik helyen az Irodagépipari Vállalat dolgozói állnak. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. április 16.

19 óra 15 perc

Gyors ütemben folynak a diósgyőri óriáskohó szerelési munkái

1 SL/PV/Mk BS Ie 4 plusz 5

A begyűjtásra váró diósgyőri óriáskohó szerelési munkálatait végző és a villamossági felszereléseket készítő vállalatok dolgozói feladataik határidő előtti elvégzésével, kiváló minőségi munkával dolgoznak azon, hogy új békealkotásunk április 27.-én bekapcsolódhassék a termelőmunkába.

A Villamos Allomásszerelő Vállalat

dolgozó; hősiess helytállással két nap alatt kilenc napra előirányzott munkát végeztek el a kormányosállás szerelésénél. A segédüzemi gépház szerelési munkálatainál április 15.-én másfélszeres normát teljesítettek.

Az Elektromos Művek

dolgozó; kedden este szállították le a hat egységből álló egyenirányító állomást, amelynek segítségével szerdán már egyenáramot fejleszthettek a gépek próbajáratásához

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára

18 automata-kapcsolótáblát adott át szerdán a diósgyőri óriáskohónak. Valamennyi kapcsolótábla kiváló minőségű.

A Ganz Villamossági Gyár

dolgozó; a Szovjetunióból érkezett 140 kilowattos felvonómotor és annak szabályozásához a Ganz Vezérlőberendezések Gyárában készített ellenállás bemérését fejezték be április 16.-án az előírt április 19.-i határidő helyett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. április 16. 19 óra 30 perc

Április 15.-én 100.5 százalékra teljesítette előirányzatát az Ózdi Martin

Vid Mu/PE/M<sub>v</sub> BS 1e plusz 2

Az Ózdi Martin Acélmű kedden 0.5 százalékkal túlteljesítette előirányzatát. Az olvasztár-brigádok versenyében kiváló eredményt értek el a IV-es kemence brigádjai Kornet János, Kolmolt Lajos és Borbás István vezetésével. Tervüket 137.6 százalékra teljesítették. Ezen a napon a IV-es kemence kollektívája 60 tonna acélt adott terven felül. Szedlák László brigádjának tagjai a II-es kemencénél 12.2 tonna acélt termeltek terven felül. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952 április 16

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ie A Meteorológiai Intézet jelenti április 16-án, szerdán 21 órakor:

Több helyen záporosó, zivatar

Tovább folytatódik a hűvös légtömegek előnyomulása Skandinávián keresztül Lengyelország és a Szovjetunió belseje felé. Ugyanakkor nyugat- és Közép-Európában meleg az idő.

Hazánkban szerdán a délutáni órákban Sopronban, Szombathelyen és Szentgotthárdon zivatar volt. A hőmérséklet általában 24-26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás : 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, esetleg jégeső. Mérsékelt délies szél. Meleg marad az idő.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre esütörtök reggel: 11-13, délben 24-26 fok között. /MTI/

A Smetana vonósnégyes hangversenye

t D/PE/Hnó L1

A Magyarországon vendégszereplő Smetana vonósnégyes a Csehszlovák Köztársaság egyik legkiválóbb kamaragyüttese, szerdán este a "Csehszlovák Kultúra" Sztálin-uti kulturtermében lépett fel. A csehszlovák vendégművészek hangversenyük keretében Janáček és Smetana cseh zeneszerzők és Cincadze gruz zeneszerző műveiből adtak elő. A nagy tetszéssel fogadott hangverseny után a Smetana-együttes tagjai hosszasan elbeszélgették a megjelent magyar művészekkel, különböző szakmai kérdésekről. /MTI/

V o g e .